

J e g y z ő k ö n y v

Bozzai Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2021. október 19-én tartott közmeghallgatásáról

5/2021. szám

JEGYZŐKÖNYV

Készült:

Bozzai Község Önkormányzat Képviselő-testülete **2021. október 19-én (kedden) 18 órakor tartott közmeghallgatásán a Bozzai Faluház hivatalos helyiségében.**

Az ülésen jelen van:

- Héra-Csizmadia Fanni polgármester
- Süle József alpolgármester
- Becskeházi Henrietta képviselő
- Egerszegi Rita képviselő
- Lendvai Norbert képviselő

(összesen: 5 fő)

Bozzai Község Önkormányzata részéről megjelent:

- Geresd István munkavállaló (összesen: 1 fő)

A Vépi Közös Önkormányzati Hivatal részéről megjelent:

- dr. Hoós Anna Katalin jegyző
- Baumann Imréné pénzügyi ügyintéző
- Süléné Bánfalvi Eszter adóügyi ügyintéző, a Bozzaiak Bozzaiért Egyesület elnöke
- Nagy Tiborné igazgatási ügyintéző
- Takácsné Fábíán Edit adóügyi ügyintéző

A lakosság részéről megjelent: 9 fő, a jelenléti ív szerint

Héra-Csizmadia Fanni polgármester köszönti a megjelenteket, majd megállapítja, hogy az ülésen az 5 fős képviselő-testületből 5 fő megjelent, az ülés határozatképes.

Mindenki előtt ismeretes, hogy Marasztó Gyula alpolgármester úr tavaly koronavírus fertőzés következtében elhunyt. Kéri, hogy emlékezzenek rá egy perces néma felállással. A jelenlévők felállnak.

Egy perc elteltével az alábbi napirendi pontokat javasolja tárgyalásra:

1. Beszámoló az önkormányzat 2020. évi tevékenységéről
előadó: Héra-Csizmadia Fanni polgármester
2. Az önkormányzat 2021. évi tervei
előadó: Héra-Csizmadia Fanni polgármester
3. Kérdések, hozzászólások

A képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag tárgyalásra elfogadta a napirendi pontokat.

1. napirendi pont

Beszámoló az önkormányzat 2020. évi tevékenységéről

előadó: Héra-Csizmadia Fanni polgármester

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli, hogy a kiadásokkal kezdi.

Személyi juttatások: 8 990 730 forint

Munkaadót terhelő járulékok: 1 495 366 forint

Dologi kiadások: 8 820 449 forint

Ellátottak pénzbeli juttatásai: 2 460 000 forint

Egyéb működési célú kiadások: 1 648 802 forint

Beruházások: 18 771 609 forint

Felújítások: 2 225 131 forint

Államháztartáson belüli megelőlegezés visszafizetése: 813 379 forint.

A beruházásoknál szereplő körülbelül 19 000 000 forint a tavalyi évben a falubusz beszerzés 15 000 000, orvosi rendelő 3 000 000 forint és eszközök beszerzése miatt ennyi.

Kiadások mindösszesen a 2020. évben: 45 225 466 forint.

A bevételek a következőképpen alakultak:

Működési célú támogatások államháztartáson belülről: 21 671 994 forint

Maradvány: 32 158 810 forint

Közhatalmi bevételek: 3 458 034 forint

Működési bevételek: 396 161 forint

Felhalmozási bevételek: 3 200 000 forint

Államháztartáson belüli megelőlegezés: 872 694 forint

A közhatalmi bevételekhez tartoznak az adók: telekadó, iparüzési adó és a kommunális adó. Az elmúlt években ezeket nem emelték meg. A lakosságot dicséret illeti, mert ezek befizetése folyamatos, az elmaradások pedig minimálisak.

A bevételek mindösszesen a 2020. évben: 61 757 693 forint. Ebben is benne van a pályázati összeg, ezért ennyi a végösszeg.

2. napirendi pont

Az önkormányzat 2021. évi tervei

előadó: Héra-Csizmadia Fanni polgármester

Héra-Csizmadia Fanni polgármester elmondja, hogy 2021. évi I. félévi gazdálkodásról tud beszélni, a II. félévről csak tervezet van. A testület célja, hogy az anyagi feltételek mindig rendelkezésre álljanak, a kifizetéseket tudják teljesíteni.

Az önkormányzat első félévi bevételeinek teljesítése 29 492 055 forint, a kiadásainak pedig 12 495 089 forint.

Az önkormányzat sajátos működési bevételein belül a helyi adók – amelyet a magánszemélyek kommunális adója, a telekadó és az iparüzési adó tesz ki - eddig 45 %-ban teljesültek. Mindenki által ismert, hogy a gépjárműadót teljes mértékben elvették az önkormányzattól. Így már tavaly a csekkeket a NAV küldte ki, nem az önkormányzat.

A működési és a fenntartási kiadások alakulása:

Az önkormányzati kiadások teljesítése összességében 12 495 089 forint.

Működési kiadások összege 11 580 395 forint. A személyi juttatásokra 4 460 146 forint, járulékokra 713 578 forint került felhasználásra, melyek a működési kiadások 45 %-át teszik ki.

A működési célú támogatások teljesítése 1 037 848 forint.

Ellátottak pénzbeli juttatásaként települési támogatás címén 200 000 forint került kifizetésre. Karácsonykor ebből finanszírozzák a nyugdíjasok és a 18 év alatti gyermekek támogatását.

Felújításra és beruházásra tervezett 5 392 000 forintból 42 000 forint került kifizetésre.

Azért van a különbség, mert azzal számoltak, hogy a pályázati önerő rendelkezésre álljon.

A képviselő-testület több pályázatot is beadott. A Csordahajtói útra beadott pályázat idén sem nyert. Jövőre újra beadják. Pályáztak a temetők infrastrukturális felújítására, nem nyertek. Ezt is beadják jövőre újra. Ezenkívül kommunális eszközök beszerzésére is pályáztak: új fűnyíró traktort, új gépeket szerettek volna ebből vásárolni, illetve ágdarálóra is pályáztak. Sajnos ezen a pályázaton sem nyertek. Amin viszont nyertek: az Észak-Vas megyei kistéleplések kormányzati támogatása rendezvény megvalósítására. Ennél 1 000 000 forint támogatás nyújt a kormány, a rendezvényeket 2022. április 30-ig kell megvalósítani. Ebben számítanak a Bozzaiak Bozzaiért Egyesület segítségére. Másik jó hír, hogy idén a Belügyminisztérium pályázatán a Bozzai, Bárdos utca önkormányzati része kerül felújításra 13 000 000 forintból. Ehhez 15% önerő kellett. A Bárdos utca kereszteződéséig az út a Magyar Állam tulajdona, az ez utáni rész az önkormányzaté.

A fejlesztési tervek között a legfontosabb az önkormányzati tulajdonú utak felújítása. A Bárdos utcán kívül szeretnék felújítani a Csordahajtói utat. Ez önerőből nem valósítható meg. Ezért minden pályázati lehetőséget meg kell ragadni a megvalósítás érdekében. Az önkormányzat minden évben úgy tervez, ha nem a 100 %-os támogatottságú Magyar Falu Programban, akkor a 85%-os támogatottságú Belügyminisztérium pályázatához rendelkezésre áll az önerő.

A temetők infrastruktúra fejlesztésére is figyelik a pályázati lehetőségeket.

Nagy kihívás mindenkinek a zöldhulladék kezelése. A kerti hulladék és avar égetése már régóta tilos volt, de ezt önkormányzati rendelettel felül lehetett írni. Bozzainak is volt erre vonatkozó rendelete. Olyan tájékoztatást kaptak, hogy ezeket a rendeleteket vissza kell vonni. Ennek eleget tettek. Később ezt rendeletet újra hatályba lehetett volna helyezni, illetve nem kell visszavonni, amíg tart a veszélyhelyzet. A képviselő-testülettel megtárgyalták ezt a kérdést. Közben az STKH Kft. ajánlott alternatívát. Ezt a rendeletet nem állították vissza, Bozzaiban azóta is tilos az égetés. Akinek kertje van, arra ez plusz feladatot ró. Úgy gondolja a zsákos elszállítással ez megoldható. Induláskor az önkormányzat mindenkinek adott kettő zsákot és tájékoztatót is mellékeltek hozzá. A zsákokat a vépi VASBER ZRt. telepén is meg lehet vásárolni, nem kell Szombathelyre menni. Az STKH Kft. még két lehetőséget ajánlott. Az egyik, hogy a kukákhoz hasonló barna edényeket lehet igényelni, illetve az STKH zöldhulladék udvart üzemeltet Kőszegen és Cséren, ezek tőlük messze vannak. Lehet vállalkozó által ágdarálást kérni. Ebben az esetben apró, komposztálható hulladék marad. Arra buzdít, hogy amit lehet - komposztáljanak. Nagyobb mennyiséghez van mód konténert rendelni. Tisztában van, hogy ez több idő-, energia- és pénzráfordítást igényel.

Május 21-ével lehet rácsatlakozni a szennyvíz-hálózatra. Örömmel tölti el, hogy Bozzaiban a rácsatlakozások száma nagyon magas. Problémaként merült fel a használat során az átemelőnél tapasztalható szaghatás. Ebben az ügyben megkeresték a VASIVÍZ Zrt.-t, mint üzemeltetőt. Azt válaszolták, hogy a szagprobléma mértékének megállapítására kénhidrogén mérőt telepítettek a Fő utca végén lévő átemelőbe, illetve a megyehídi átemelő kiépített vegyszeradagoló állomáson emelték a vegyszer mennyiségét és ezt a kénhidrogén mérő által mért adatok alapján változtatják. Ha Kenéz, Pecöl, Megyehíd községekben is eléri azt az arányt, amire a rendszer tervezve lett, akkor ez a probléma remélhetőleg megszűnik, hiszen a szennyvíz nem fog itt állni, hanem egyszerre megy a szombathelyi gyűjtőbe.

Az elmúlt években mindig felmerült az árkok rendben tartása. Ez jogszabályban van rögzítve: a tulajdonos köteles gondoskodni az ingatlan előtti járdaszakasz (járda hiányában egy méter széles területsáv, illetőleg, ha a járda mellett zöldsáv is van, az úttestig terjedő teljes terület); a járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek műtárgyai tisztán tartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról. Az országos közutak belterületi szakaszainak tisztán tartása az utakról szóló jogszabályok vonatkozó rendelkezéseinek megfelelően történik. Továbbá Bozzai Községi Önkormányzat Képviselő-testületének a helyi környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről, a település tisztaságáról szóló 7/1996. (IX.30.) sz. rendelet 5. § (2) bekezdése alapján az ingatlan tulajdonosa köteles gondoskodni: a ház vagy telek előtti járdaszakasz és zöldsáv teljes területének, a belterületi útszakasznak az út tengelyéig történő tisztántartásáról, kaszálásról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról. A fenti önkormányzati rendelet 8. §-a szerint: Az ingatlantulajdonosok feladata az ingatlanokkal kapcsolatban: a község területén lévő ingatlanok tulajdonosai, használói kötelesek ingatlanukat megművelni, illetve rendben tartani, gyomtól, gatzól, szeméttől, vadonélő bokortól megtisztítani.

3. napirendi pont

Kérdések, hozzászólások

Babics Józsefné érti a rendeletet, a törvényt, de olvassa a Vas Népet, valahol lehet égetni.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester megismétli, hogy amikor a Kormány elrendelte a rendeletek visszavonását, akkor nem minden település tette ezt meg. Később a veszélyhelyzet végéig ezeket a rendeleteket újra hatályba lehetett helyezni. Ezért van az, hogy a képviselő-testület döntése alapján van, aki hatályba helyezte, mások nem. Bozzaiban úgy döntöttek, hogy már egyszer hatályon kívül helyezték, akkor ehhez tartják magukat.

Babics Józsefnénél is vágta ki cseresznyefát, bokrokat. Szerinte harminc zsákot is meg tudna tölteni. Ez horribilis összegbe kerülne. Szerinte, ha száraz gallyat éget az ember, akkor azért az nem szennyezi annyira a környezetet. Persze, ha valaki még zöld növényt éget, az csak füstölög.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester elmondja, hogy pontosan ez a probléma. Gyakori volt, hogy rongyokat, műanyagot, kommunális hulladékot égettek. Teljesen igaza van Erzsi néninek, ha csak a száraz kerti hulladékot égetnék - szerinte azzal nem lenne probléma. A 90-es évektől volt hatályban a rendelet, hogy Bozzaiban hétfőn és pénteken reggel 8-tól este 8-ig lehetett kerti hulladékot égetni. Ehhez képest égettek szombaton, kedden, szerdán, csütörtökön. vasárnap. Sokszor felmerült, hogy a faluban nem lehet kitergetni, nem lehet szabad levegőn lenni. Mindennek több oldala van.

Babics Józsefné ezzel egyetért. Elmondja, hogy akkor marad a kupac, aztán majd 10 év múlva elkomposztálódik talán. Attól is függ kinek mekkora a kertje, vannak-e fái és mennyi hulladék keletkezik.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester szerint biztos van olyan szomszéd, aki fával fűt és a nagyobb darabokat tudná hasznosítani.

Babics Józsefné közli, hogy tényleg jó lenne tüzelőnek, ha már kiszáradt. De vannak, akik nyers fával fűtenek. A komposztálásról elmondja, hogy például a diófalevelet nem lehet.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester szerint azért nem engedi a képviselő-testület az égetést, mert a rendeletet sokan nem tartották be. Van, aki a szemetet a kazánban égeti el, ezt sem lehet.

Bertha Kálmán szerint pár napot engedélyezni lehetne égetésre.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli, hogy ez a lehetőség is felmerült, de ha ezt leszabályoznák, a lakosság egy része ezt sem tartaná be. A képviselő-testület is keresi a megoldást. Jobb lenne erre valami országos megoldást találni, hiszen a tiszta levegő megfizethetetlen. A zsákoknak 220 forint az ára és elég sok minden belefér.

Babics Józsefné kérdezi, az önkormányzat nem tudna-e beszerezni ágdaralót.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester már említette, hogy adtak be rá pályázatot olyan ágdarálóra, ami nagyobb terhelést bír, de nem nyertek. Majd jövőre is megpróbálják.

Babics Józsefné szerint emiatt lehet, hogy nem sok fa marad, majd kivágják őket és nem ültetnek helyette.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester szerint mindenkinek oda kell figyelni erre, hiszen ugyanazt a levegőt szívjuk.

Bertha Kálmán kérdezi, nem lehetne-e valahol letenni vagy elszállíttatni a vépi GAMESZ-szal a zöldhulladékot.

Süle József képviselő elmondja, hogy nincs engedélyük a hulladék gyűjtésére.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli a temetői hulladékot az STKH Kft. szállítja el és már nem a vépi GAMESZ. Vépen is gond volt a zöldhulladék miatt.

Bertha Kálmán szerint, az se volt jó, mert valakinek a szemébe belement a por. Kaposváron ingyen adnak kukát a zöldhulladéknak.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester elmondja, fizetnek azért, hogy a kommunális hulladékot elvigyék, az elektronika hulladék elszállítását és a lomtalanítást az önkormányzat kifizeti. Ennyi terhet le tudnak venni a lakosságról. Viszont ekkora mennyiségű zöldhulladék elszállítását az önkormányzat nem tudja vállalni. Idén még novemberben lesz elektronikai hulladékgyűjtés. Vannak olyan hulladékok, amik az STHK Kft. szombathelyi hulladékudvarán leadhatók pl. évente egy lakcímkártyával 1 m³ törmelék, 5 autógumi. Minden évben probléma, hogy a Csordahajtót szemétlakónak használják. A kommunális hulladéktól, az elektronikai hulladékig, még autósülés, vaskád is volt. Tavaly október elején volt elektronikai hulladékgyűjtés, október végén már ott volt egy hűtőszekrény.

Bakucz Tiborné kérdezi, hogy mi van a Csordahajtónál lévő sorompóval.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester elmondja, hogy lezárták, volt rajta lakat és azok a földtulajdonosok, akiknek ott volt a bejárás a földjére, kaptak kulcsot. A lakatot számtalanszor leverték, a sorompót eltörték.

Bakucz Tiborné szerint biztos nem bozzaiak viszik oda a szemetet.

Vargáné Bozzai Erika kérdezi - igaz, hogy már vége a szezonnak – mikor lehet fűvet nyírni, mert valaki azt mondta, lehet vasárnap is, mások meg azt, hogy nem.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli, Bozzaiban erre nincs rendelet. Tavaly vagy a tavaly előtti közmeghallgatáson végeztek egy nem reprezentatív felmérést. Kézfeltartással szavaztak ki pártolja, hogy legyen-e csendrendelet. Az itt lévők nagy többsége nem akart csendrendeletet. Akkor is elmondta, hogy legyenek tekintettel egymásra, ha lehet ne reggel 6-kor, vasárnap este 10-kor nyírják a fűvet. Az a közös cél, hogy minél szerethetőbbé, élhetőbbé tegyék a falut.

Bakucz Tiborné elmondja, neki a játszótér van a szomszédjában. Ott is zajonganak a gyerekek. Örül nekik.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester mivel nincs több kérdés, köszöni a megjelenést. Az ülést 18 óra 44 perckor bezárja.

Kelt, mint az első oldalon.

Héra-Csizmadia Fanni

Héra-Csizmadia Fanni
polgármester



dr. Hoós Anna Katalin

dr. Hoós Anna Katalin
jegyző

1. MELLÉKLET
2021. FKV

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy

BOZZAI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE 2021. OKTÓBER 19-ÉN (kedden)

18 órákor

KÖZMEGHALLLGATÁST TART A FALUHÁZBAN.

Napirendi pontok:

1. Beszámoló az önkormányzat 2020. évi tevékenységéről
2. Az önkormányzat 2021. évi terve
3. Kérdések, hozzászólások

Vép, 2021. szeptember 27.

Vépi Közös Önkormányzati Hivatal

